

提高效率 提升效能 提增效益

规划引领项目带动 推进现代物流业高质量发展

刘建洋调研物流业发展工作

本报讯（泉州晚报记者 陈林森 海丝商报记者 庄晓丽）23日，省委常委、泉州市委书记刘建洋前往部分物流节点调研物流业发展情况。

在惠安，兴泉铁路黄塘货运站各功能区建设有序推进，与之相邻的中国物流泉州综合物流园也在加快建设公共仓储中心、快递集散中心等工程。刘建洋叮嘱，要做好铁路经济这篇文章，在确保工程质量和安全的前提下，高效推进项目建设，叠加海关特殊监管功能，充分释放枢纽潜能，加快打通货物运输大动脉，实现铁路、公路运输、海运、空运无缝衔接。

在南安，海西石材城为企业提供仓储、装卸、搬运、信息服务、结算、物流金融等综合服务，获评省级示范物流园区。刘建洋鼓励园区进一步提高数字化管理水平，持续推进石材运输环节环保问题整治，实现经济效益、生态效益最大化。在石狮，泉州港石湖作业区5号、6号泊位已完成主体工程，投用后可更有效满足货物吞吐量增长需求。刘建洋要求，要完善港口集疏运体系，拓展港口腹地，加快深水泊位建设，进一步提升港口发展竞争力。在晋江，安踏一体化产业园里自动化立体库、物流电商运营数

据中心高效运转，二期项目FILA智能物流中心繁忙施工，加速实现全渠道零售物流模式新突破。刘建洋为自动化仓储设施、配送体系点赞，希望企业继续推进数字赋能，不断增资扩产、提质强产，依靠科技手段有效降低物流成本、提高仓储效率、激发市场活力。

调研中，刘建洋强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，把发展现代物流业摆在更加突出位置，在实施“强产业、兴城市”双轮驱动中更好发挥基础性、战略性、先导性作用。要坚持规划引

领，加强顶层设计，统筹好全局与局部、长远与当前，物流业与制造业融合发展的关系，做好现代物流与国土空间、交通运输等规划衔接，明确功能定位，优化空间布局。要完善物流基础设施建设，构建内畅外联的物流通道，加快物流龙头企业和平台等要素集聚，强化政策支撑，不断健全“通道+枢纽+网络”的现代物流体系，为建设海丝名城、智造强市、品质泉州提供坚实保障。

泉州市领导施宇辉、张文贤、刘林霜、汪志红，南安市领导张桂森参加调研。

南安公布首批示范无疫单位名单 202个单位上榜

本报讯（记者 庄晓丽）日前，南安市疫情防控应急指挥部办公室发布通知，公布全市首批示范无疫单位名单，包括溪美街道莲塘村等108个“示范无疫小区（村、社区）”、福建天广消防有限公司等84个“示范无疫工厂”、南安市新超前购物广场等10个“示范无疫商超”。

据悉，为进一步发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，充分调动人民群众的力量，全力构建疫情防控最基层防线，4月初，南安开始在全市范围内广泛开展党建引领无疫单位创建工作。通知指出，此次获评的“示范无疫单位”主体责任履行到位，防控制度健全有效，日常管理措施有力，人物防控严格精准，宣传引导科学规范。

通知表示，希望被授予示范荣誉的单位充分发挥示范带动作用，始终绷紧疫情防控这根弦，不麻痹、不厌战、不松劲，严之又严、细之又细落实常态化疫情防控各项政策要求，筑牢疫情防控坚实防线。全市各级党组织、各单位、各部门要持续开展党建引领无疫单位创建工作，认真落实上级关于疫情防控各项工作要求，坚定不移贯彻“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，健全平急一体化疫情防控机制，确保平战转换快速有序、顺畅高效，实现疫情防控和经济社会发展“双胜利”。

真情换“征”心 服务解“征”结

武荣大桥霞美段最后一宗房屋顺利拆除

本报讯（记者 赖香珠 黄奕群 通讯员 刘智雨 苏智远 文/图）23日10时许，随着挖掘机“咚咚咚”的作业声，霞美镇玉田村一栋三层房屋轰然倒塌，这意味着武荣大桥征迁工作全面清零，也标志着武荣大桥霞美段建设“啃”下了最后一块“硬骨头”。

“这栋三层房屋建筑面积有400多平方米，建得还不错，有阳台、楼顶还有花园。起初，我还有点担心主人的态度。”去年底，带着些许担忧，霞美镇党委一级主任科员、玉田村驻村领导徐训连敲开了户主家的大门。不出所料，户主对拆迁一事十分抵触。“之后的多次上门，虽然我们都苦口婆心地和他们沟通，但对方有时甚至避而不见。”

经过深入了解，项目攻坚组才知道，这栋房屋有20多年历史，屋主傅阿伯是一位老兵，对这栋房屋有着很深的感情。“这栋房子是他亲手建起来的，虽然孩子们都搬出去了，夫妻俩还是选择留居这里。”徐训连告诉记者，这栋房子，成了傅阿伯一家人逢年过节凝聚情感的小窝。

多次沟通失败后，项目攻坚组找到了傅阿伯的亲友，让他们帮忙做工作。“没想到，傅阿伯还是不能接受。”几个月时间，项目攻坚组一次次上门，都遭到了拒绝。

之后，项目攻坚组转换思路，决定先当个倾听者，一来二去，也与老人家熟络了起来。

“后来，阿伯答应先谈谈，我们觉得机会来了，便带上效果图纸，向阿伯解释他家所处的重要位置，以及项目建设的重大意义。”霞美综合执法队副队长、驻村工作队队长李毅告诉记者，在攻坚组的耐心解释下，傅阿伯终于打开心扉，但也说出了心中的顾虑——补偿方案标准低于心中预期，而



武荣大桥霞美段最后一宗房屋顺利拆除。

且他也不愿离开从小长大的村庄。

对此，项目攻坚组又请来法律顾问，让专家上门答疑解惑，这才打消了阿伯的顾虑。在补偿方案上，攻坚组还提供了安置房、货币补偿、安置地补偿三种方案，让阿伯选择。

最后，傅阿伯选择“安置地”和“安置房”两个补偿方案，并签下拆迁协议。历时半年时间，这块“硬骨头”终于被“啃”下，至此，武荣大桥项目霞美段实现全面腾地，为后续施工顺利进行奠定了基础。

“武荣大桥项目霞美段总共需征收房屋11宗5362.04平方米，别看房屋只有11宗，但也是最难的。”李毅介绍，多年来，这些户主一直住在村里，对房

子的感情深厚，要让他们一时间接受拆迁事实较为困难。

为了加快征迁进度，多年来，项目攻坚组不仅提供三类补偿方案，不断优化补偿方案，还用真情换“征”心。了解到村民傅阿伯不愿搬离，攻坚组协助阿伯办理另外一栋老屋翻建手续；了解到有些拆迁户是留守老人，采购物资困难，攻坚组又当起了“配送员”；疫情期间，攻坚组下沉一线，24小时待命，帮助解决征迁户的“急愁难”，受感动的征迁户变身成了志愿者……最终，一扇扇民心“门”被叩开，一个个征迁“结”被解开。

截至目前，武荣大桥项目霞美段总共征地139.9亩，征收房屋11宗5362.04平方米，已全部完成征迁并

交地。

“最后这一栋房屋是连接起点和江滨路的关键节点，它的顺利拆迁，促进了项目施工工作面全面打开。”中建海峡武荣大桥项目生产经理李鑫介绍，截至目前，武荣大桥累计完成投资1.8亿元，预计今年年底完成左幅主线桥施工，明年7月底全线贯通。

据介绍，武荣大桥是南安的在建的首个、迄今最大单体桥梁项目，工程计划建安投资为6.76亿元。它连接霞美镇和丰州镇，全长2.23公里，主桥长1.29公里，主线采用双向六车道，设计通车时速60公里。武荣大桥的建设，将进一步撑大泉州城市骨架，促进泉州北峰组团和南安片区连片发展。

官桥镇府北路预计6月中下旬完成改造

本报讯（见习记者 黄艺彬 通讯员 曾美容）近日，记者从官桥镇政府获悉，镇府北路市政道路改造项目总投资1180.72万元，于去年12月20日开工，预计今年6月中下旬完工。

镇府北路位于官桥镇金桥社区，西侧起点顺接国道324线，向东沿着百顺国宾馆道路，经官桥医院大门口，终点衔接后田路。道路全长502.97米，红线宽度为18米，双向2车道，沥青混凝土路面。目前，该项目的雨污水管

道、电力通信管道、给排水管道均已完成埋设，右半幅部分路段正在摊铺素土层，其他路段路基已完成。预计再过1个月即可铺设沥青，并进行路灯和交通设施安装。

“这里以前有部分路段没有铺上水泥，外加照明灯不够，路况不好，既影响街道美观，又存在一定安全隐患。”项目现场负责人介绍，此次市政道路改造内容主要就包含道路工程、交通工程、市政管线工程、照明工程和

绿化工程等。改造后，镇府北路街道将增强路灯照明亮度，让居民告别“摸黑”走路的问题。同时，将在原有的2车道上新增人行道，提高交通通行能力，有效解决市民出行难和安全隐患问题。

在施工现场，记者看到，该路段正在进行路面素土层摊铺，现场机械轰鸣，人员忙碌，施工进行得有条不紊。项目现场负责人告诉记者，受疫情影响，工期停滞一个多月，目前正在加速

推进中，计划将延误的工期抢回来。

据悉，镇府北路作为官桥镇区北面连接外部及内部交通的道路网络结构的重要组成部分，是提升新街路周边形象，让群众出行更加便捷的重要道路之一。项目改造完成后，将大大缓解后田路到镇区的交通压力，对官桥镇优化产业布局、改善群众生活环境和投资环境、带动城市社会和经济的全面发展都将发挥重要的推动作用。

1-4月 南安在建重点项目投资稳固增长

本报讯（通讯员 陈文庆 记者 黄睿超）昨日，记者从南安市统计局获悉，今年以来，南安市项目投资持续推进，重点项目建设发挥压舱石作用。随着疫情防控态势进一步向好，项目投资实现有序复工，截至4月，泉州市级重点项目纳统数3个，入库率100%；南安市级重点项目纳统数56个，入库率62.2%。

1-4月，南安项目投资同比增长27.0%，其中泉州级在建重点项目贡献突出，同比增长12.8%，高于泉州平均增速24.7个百分点。

1-4月 南安限上四行业销售额增速稳中趋缓

本报讯（通讯员 曾明静 记者 黄睿超）昨日，记者从南安市统计局获悉，2022年1-4月，南安市限上批零住餐四行业实现销售额240.40亿元，同比增长13.5%。4月中下旬，得益于疫情有效控制，南安商贸流通市场有序恢复，4月实现限上销售额65.93亿元，同比增长8.2%，增速较上月加快5.5个百分点。

从行业结构看，四大行业增速稳中趋缓。1-4月，南安市批发业、零售业、住宿业同比分别增长15.4%、5.1%、8.6%，较1-3月增速均出现不同程度回落；餐饮业受疫情影响较为明显，营业额增速仍未回正，但降幅较上月有所缩小。从贡献程度看，批发业仍处于主导地位，批发业实现销售额201.21亿元（占比83.7%），贡献率达94.0%，有效拉动限上销售额增长12.7个百分点。

1-4月 南安固定资产投资同比增长13.7%

本报讯（通讯员 陈文庆 记者 黄睿超）昨日，记者从南安市统计局获悉，2022年1-4月，全市固定资产投资（不含铁路）同比增长13.7%，继续保持良好稳增长态势。

从结构上看，1-4月，南安项目投资同比增长27.0%，增长贡献率高达131.7%；房地产开发完成投资同比下降13.2%。工业投资同比增长32.0%，基础设施同比持平，民间投资同比增长16.4%。从行业上看，第一产业占比1.0%，同比下降10.1%；第二产业占比45.1%，同比增长32.0%；第三产业（含房地产）占比53.9%，同比增长2.3%。

今日 20℃—25℃ 小雨转阴
25日 21℃—27℃ 小雨转阴
26日 22℃—28℃ 小雨